

О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В РОССИЙСКУЮ ФЕДЕРАЦИЮ

5-6 февраля 2008 года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина посетит эту страну с официальным визитом.

В ходе встреч стороны обсудят состояние и перспективы двусторонних отношений, актуальные региональные и международные вопросы, а также сотрудничество в рамках международных организаций.

По итогам переговоров планируется подписание ряда двусторонних документов, направленных на углубление взаимодействия двух государств в различных областях.

КАК ЖИВЕШЬ, МАХАЛЛЯ?

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

- 9120 человек. Это не просто количественный показатель. За ним - люди с самыми разными характерами, взглядами на жизнь, моральными устоями... И надо постараться понять каждого из них, узнать, чем живет, какие проблемы его волнуют, что заботит. А поняв, по возможности помочь, поддержать. Кого добрым словом, а кого и конкретным делом. И участвовать в этих процессах должна вся общественность махалли, а не только ее активисты и представители местных органов власти, - считает председатель схода граждан махалли Домбиробод, что в Чиланзарском районе столицы, Камил КАЮМОВ.



С аксакалом нельзя не согласиться. Ведь махалля - уникальное, присущее только Узбекистану общественное формирование, объединяющее людей независимо от их национальности, вероисповедания, социального статуса и положения, проживающих на одной территории.

Изравеле именно в махаллях решались многие вопросы общественно-политической жизни. Сообща велась работа по воспитанию молодежи, оказанию помощи нуждающимся, поддержке стариков и инвалидов. Разбирались бытовые споры, возникающие между соседями, а то и в семьях ее жителей.

Но особенно роль махалли в

жизни общества возросла с обретением нашей страной независимости, когда идеи национального самосознания, приверженности традициям и обычаям нашего народа обрели особое звучание. Выдвинулись в ряд приоритетов государственной политики.

Наряду с тем, что с каждым годом все больше и больше вопросов передается в компетенцию махалли, повышается связь махалли с такими организациями, как фонды "Махалла", "Семья", ОДМ "Камолот". С учебными заведениями, расположенными на нашей терри-

тории, субъектами предпринимательства. И, конечно же, органами правопорядка.

Эту мысль подтверждает и старший инспектор службы профилактики капитан Закир Евказов:

- В нашем опорном пункте в Домбиробод, кроме меня, работают еще инспекторы старший лейтенант Закир Иргашев и лейтенант Рихситилло Газиев. А на вверенной территории - 26 улиц. Здесь большинство людей живет в частных домах, хотя есть и 17 многоэтажек. И несмотря на то, что махалля в

основном спокойная и какие-либо эксцессы крайне редки, ую приходится держать остро. Все же тут живут 35 человек, ранее имевшие судимости, четверо несовершеннолетних стоят на учете. Случиться может всякое. Поэтому огромную помощь нам оказывают соседи - десять крепких ребят, которые под руководством сардара Абдувахоба Абдуллаева, бывшего военного и знакомого толк в организации подобного рода работы, содействуют поддержанию порядка.

(Окончание на 2-й стр.)

ФЕРМЕРОВ-МИЛЛИОНЕРОВ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

В Пахтакорском районе растет число фермеров, создающих частные предприятия. Получая хорошую прибыль от земледелия, они вкладывают свой капитал в перерабатывающее производство.

Руководитель фермерского хозяйства "Семур" Мухаммад Сувоноклов открыл на месте пропагандирующей много лет мастерской бывшего ширкатного хозяйства предприятие по производству растительного масла на основе зарубежной технологии.

Это фермерское хозяйство на 152 гектарах площадей выращивает хлопчатник и на 28

гектарах - пшеницу. За счет реконструкции мелиоративных сооружений и обогащения почвы местными удобрениями урожайность хлопка и зерна повышается. В результате 2007 год был завершён с чистой прибылью в 65 миллионов сумов.

- Фермер является хозяином земли, поэтому и прибыль, и убытки зависят только от него

самого, - говорит М.Сувоноклов. - В целях дальнейшего развития я вложил свой доход в создание предприятия по переработке сельхозпродукции. Поддержка главы государства обязывает нас, фермеров, работать еще активнее и ответственно. Фермерам оказывается действительная помощь в создании производственных предприятий.

Своим трудом М.Сувоноклов укрепил материальное положение: построил новый дом, купил автомашину "Нескои" и "Ниву". Конечно же, не забыл и своих земляков. Помог малообеспеченным семьям приобрести крупный рогатый скот, построить дом. Занимается развитием животноводства и вот теперь создает новое предприятие.

- Ключ к успеху - честный труд, - говорит фермер. - Работаю вместе с младшими братьями Камилом, Дилшоном и сыновьями. В былые времена у меня была всего пара кетменей, а теперь есть все - миллионный капитал, собственная

техника и производство. Всего этого я достиг благодаря независимости.

Человеком движут благородные помыслы. М.Сувоноклов и его супруга Мавлюдохан воспитывают шестерых детей. Старший сын Бабура - самый образованный работник фермерского хозяйства. Дочь Гулида - специалист с высшим образованием. Остальные четверо сыновей учатся в вузах и в банковской коллежде.

Ташкул Бекназаров. Корр.УзА.

техника и производство. Всего этого я достиг благодаря независимости.

Человеком движут благородные помыслы. М.Сувоноклов и его супруга Мавлюдохан воспитывают шестерых детей. Старший сын Бабура - самый образованный работник фермерского хозяйства. Дочь Гулида - специалист с высшим образованием. Остальные четверо сыновей учатся в вузах и в банковской коллежде.

Ташкул Бекназаров. Корр.УзА.

МАТЕРИАЛ НОМЕРА

В «КУЛУАРАХ» РЕПЕТИТОРСКОГО НАДЗОРА

Репетитор... Это чудное еще лет пять назад слово сегодня взянет у многих на зубах. Становится обычным явлением для городских школьников иметь репетитора и зачастую не по одной дисциплине. Причем столь специфические услуги педагогов жаждущим знаний все чаще оказывают студенты. Фактически те, кому тоже многому еще нужно учиться. Впрок ли такие занятия детям?

Репетитор (от латинского слова "repetitor", что буквально означает "тот, кто повторяет") - домашний преподаватель. Такое толкование дает словарь иностранных терминов, и ему есть объяснение. Истоки репетиторства уходят в далекое прошлое, когда дети получали образование главным образом на дому под надзором гувернанток и домашних учителей.

С появлением школ потребность в домашних преподавателях, казалось бы, отпала. Но всегда было и будет так, что в одном классе соседствуют двоечники и отличники. Дети в школе разные - по способностям, уровню подготовки, по степени активности на уроке. Один "схватывает" тему на

лету, другому нужно гораздо больше времени и особый подход. Уделять внимание каждому в классе, где, скажем, три десятка ребят, учитель просто не в силах. И единственным "спасательным кругом" родителям таких утопающих в море знаний видится репетитор.

Так теперь именуют учителя, который за определенную плату дополнительно занимается с ребенком. Казалось бы, все просто. Но явление это гораздо более значительное, чем видится на первый взгляд. Действительно, часто родители

нанимают репетитора для индивидуальных внешкольных занятий, чтобы "подтянуть" ребенка-двоечника. Есть еще один вариант, когда таким образом пропускают занятия ребенок нагоняет программу. Но бывает и так называемые "дополнительные уроки для подстраховки". Репетитор занимается с подопечным точно по учебнику, но опережая на тему или две школьного коллег. Ученик приходит на урок уже знающим материал и с выполненными заданиями. "Высокие оценки гарантированы, а пройдя тему дважды, ребенок ее точно усвоит", - уверены родители.

Все чаще репетиторы занимаются тем, что просто контролируют процесс подготовки домашнего задания, чем по идее ребенок должен заниматься самостоятельно. Или даже просто выполняют его за него, не утруждая себя объяснением темы. Особо массовая "репетиторстерия" наступает перед поступлением в лицей, колледжи и вузы. В сознании детей и их родителей давно укрепилась стереотип: репетитор - единственный залог успеха. Многие даже продумали систему: "Отдам к репетитору пораньше - за год или два до поступления, так и надежней, и деньги платить за подготовку придется как бы в рассрочку, не так накладно будет, чем при интенсивных занятиях перед экзаменами". Только немало примеров, когда занимавшийся с преподавателем ребенок отчего-то "проваливает" экзамены. Объяснение тому простое - ос-

воить глубину знаний за многие годы учебы перед поступлением вряд ли кому-то удастся. Есть и такие репетиторы, которые просто зазубривают с ребенком правильные решения заданий из ежемесячных вестников Государственного центра тестирования. В этом случае причина непоступления в вуз горе-абитуриента не попались знакомые тесты.

Но чаще безрезультатность дополнительных занятий объясняется главным образом тем, что уровень профессионализма многих репетиторов оставляет желать лучшего. Родители часто даже не проверяют способности учителя-надомника и нанимают его лишь потому, что "кто-то посоветовал". Как признался студентка Ольга, подрабатывающая таким способом, "главное, чтобы о тебе пошла молва, что ты хороший репетитор, а там и ученики появятся".

(Окончание на 3-й стр.)

ГОД МОЛОДЕЖИ

СЕМЬЯ ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА

Республика Узбекистан - единственная страна на постсоветском пространстве, которая еще в условиях трудного переходного периода, несмотря на ограниченность средств, возвела заботу об укреплении семьи, создании всех необходимых условий для здорового и счастливого мате-

ринства и детства в ранг государственной политики. С первых дней независимости Президент страны Ислам Абдуганиевич Каримов и правительство выделили проблему правовой, экономической и социальной защиты семьи, материнства и детства в качестве приоритетной задачи.

Вспомним - 1997 год был объявлен Годом защиты интересов человека, 1998-й - это уже конкретно Годом семьи, 1999-й - Годом женщин, 2000-й - Годом здорового поколения, 2001-й - Годом матери и ребенка. И всегда провозглашенный лозунг подкреплялся и продолжает подкрепляться конкретными действиями.

Если проанализировать программу последних лет - Год доброты и милосердия (2004), Год здоровья (2005), Год благотворительности и медицинских работников (2006), Год социальной защиты (2007), то увидим, что ведется постоянная работа по укреплению в стране атмосферы доброты и милосердия, взаимосодействия, обеспечению защиты материнства и детства, многодетных и малообеспеченных семей, утверждению здорового образа жизни. К такому выводу приводит даже самый маленький исторический экскурс.

Еще в конце 90-х годов в рамках защиты интересов человека в обществе проходили мероприятия, которые показали, насколько институт семьи является ценностью, что именно в благоприятной семейной среде проявляется гарантированность прав и свобод граждан нашего общества. В мае 1997 года в Ташкенте состоялся республиканский конгресс "Государство, семья и проблемы воспитания", к участникам которой обратился с приветствием Президент.

Не менее важным событием стало постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "Об образовании Республиканского научно-практического центра "Ойла". Он был создан в целях координации комплексного научного изучения проблем семьи, повышения правовой, медицин-

ской, психологической, духовной грамотности ее членов и оказания практической помощи гражданам на местах по вопросам регулирования внутрисемейных отношений, организации специальных консультативных и кризисных центров. Торжественное открытие центра "Ойла", организованного при Комитете женщин Узбекистана, состоялось 19 июня 1998 года. С тех пор результаты исследований центра, его выводы и рекомендации внедряются в практику работы комитетов женщин, вносятся на рассмотрение организаций, которые имеют отношение к семье, защите здоровья матерей и детей.

Принятие 29 мая 1998 года Закона "Об утверждении Семейного кодекса Республики Узбекистан" явилось событием исторического значения. Именно Семейным кодексом регулируются сегодня все аспекты семейных отношений, а центр ведет постоянный мониторинг выполнения статей этого документа. Ибо нравственное и духовное состояние семьи, ее социально-экономическое положение являются основными показателями здоровья самого общества и государства в целом.

Центр "Ойла" исследует ее проблемы и предлагает пути их практического решения. При центре создана своеобразная школа специалистов, занимающихся социальными проблемами семьи. В сотрудничестве с учеными, при поддержке Министерства высшего и среднего специального образования в нескольких вузах открыты специальности по семейному воспитанию, а в институте культуры - факультет по подготовке социальных работников для махаллей. Кстати, сейчас в махалле успешно работа-

ют консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, специальные комиссии по примирению, в результате чего в последние годы уменьшилось количество неблагополучных и конфликтных семей.

В программу школьного обучения введен шестнадцатичасовый цикл "Основы медицины". В средних специальных учебных заведениях преподается "Психология семьи". Выпущены книги и пособия, помогающие молодежи готовиться к взрослой семейной жизни, а для родителей - конкретные рекомендации в виде брошюр и буклетов под рубрикой "Библиотечка семьи".

Работа последних лет комитетов женщин, центров "Ойла", Фонда "Соглом авлод учун" и других организаций на практике доказала, насколько правильным был избранный механизм укрепления института семьи, здорового образа жизни населения.

В Узбекистане более 6,5 миллиона семей. Почти все население республики проживает в семьях, и политика государства, направленная на повышение уровня жизни и доходов граждан, неотделима от защиты прав и интересов каждой отдельно взятой ячейки общества.

Сегодня в республике создан действенный национальный механизм стабилизации семейных отношений, улучшения положения женщин на уровне законодательной и исполнительной власти. Это дает возможность принимать необходимые меры для достижения полного равенства между женщинами и мужчинами, корректирования их традиционной роли в обществе и семье.

(Окончание на 2-3-й стр.)

СУББОТА

Новости События Факты

НОВЫЕ РАБОЧЕ МЕСТА

С каждым годом все больше вклад предпринимателей Джандарского района в создание рабочих мест.

Например, предприниматель из кишлака Кулибобо сельского схода граждан "Ошик" Сураат Джурраев создал цех по выпуску ковровых изделий и обеспечил работой пятнадцать человек. Затем за счет полученной прибыли закупил оборудование, сырье и приступил к выпуску мебели, трудоустроив еще пять человек.

- Мы стараемся расширить производство и ассортимент выпускаемой продукции, чтобы укрепить экономику предприятия и обеспечить работой и надежным заработком еще два десятка односельчан, сказал С.Джурраев.

А.Кудратов. ИИА "Туркистон-пресс".

ВОЗМОЖНОСТИ ПАРТНЕРСТВА

Узбекско-китайское СП "Temur-Chin" в Каршинском районе оснащено современной технологией, благодаря чему стало возможным ежемесячно производить 3800 плит шифера.

Современное оборудование, доставленное из Китая, позволяет не только разнообразить изделия по цвету, но и использовать местное сырье. Кроме того, на предприятии, образованном совместно с ограниченной ответственностью "Бешкент шифер" и китайской компанией "Nigaf", непосредственно на месте ведется подго-

товка молодых кадров, которым предстоит работать с новой технологией. - Почти 15 процентов себестоимости продукции приходится на транспортные расходы, - сказал один из учредителей СП, предприниматель Аюбхон Рахманов. - Пуск новой линии даст возможность удешевить наши изделия. Кроме того, в теку-

щем году планируем наладить производство еще одного современного строительного материала - ламинированных напольных покрытий. В соответствии с проектом здесь ежемесячно будет производиться 60 тысяч квадратных метров ламината сорока видов толщиной 8-12 миллиметров. На новом предприятии создано около ста новых рабочих мест. При приеме на работу на конкурсной основе предпочтение отдается энергичным молодым людям из числа местной молодежи. А.Мухаммадиев. Корр. УзА.

КУРСОМ РЕФОРМ

УСПЕХ СЕЛА - БЛАГОПОЛУЧИЕ ОБЩЕСТВА

Выработав собственную модель экономического развития, Узбекистан строит не только правовое демократическое государство с многоукладной экономикой, но и формирует общество, главной целью и приоритетом которого является человек и его интересы.

Они закреплены в Конституции страны, учитываются во многих экономических и социальных программах, реализуются в действующих нормативно-правовых актах через налоговые льготы, вознаграждения и другие виды материальной поддержки. Названный Президентом И. Каримовым текущий год Годом молодежи также свидетельствует о внимании государства к человеку и его интересам.

Как свидетельствует статистика, более 60 процентов населения страны ныне проживает в сельской местности, село сосредоточивает в себе, кроме трудового потенциала, огромные природные богатства, земельные угодья, водные артерии и другие ресурсы, являющиеся материальной базой или своеобразным

"плацдармом" для дальнейшего развития производительных сил и придания экономике новых оборотов. Поэтому максимальное использование потенциала сегодняшнего села, обеспечение успеха во всех его звеньях - это путь к более полному удовлетворению населения продовольствием, а промышленности - сырьем, к благополучию и достатку в обществе.

Подъем экономики села занимает особое место в реформаторской стратегии руководства республики. Принятые законы "О земле", "О недрах", "О частной собственности" изменили отношения в сельском хозяйстве, помогли аграрному сектору стать мощным фактором экономической стабильности в стране. Конституционно закреплено, что земля не

подлежит продаже в частную собственность, а может лишь передаваться на условиях долгосрочной аренды. Система управления сельским потенциалом через фермерские хозяйства позволила поставить село на крепкие экономические рельсы, а самой земле приобрести истинного хозяина.

Благодаря принятым государством мерам сельское хозяйство приобрело устойчивое развитие, у сельского труженика появилась уверенность в собственных силах. Выросли абсолютные масштабы сельскохозяйственного производства. Если в 1999-2000 годах темпы роста валовой продукции отрасли были в пределах 3,2-3,5 процента, то в последние годы - более шести процентов. При этом почти весь объем сельскохозяйственной продукции создается в негосударственном секторе. Сельские труженики сегодня производят большую часть картофеля, овощей, фруктов, мяса, молока и яиц.

Следует особо сказать о хлопке-сырце, выращивание и сбор которого определяет экономическую мощь не только села, но и страны. Ценная техническая культура создает, во-первых, надежную базу для отрасли, связанных с переработкой этого сырья, а во-вторых, увеличивает экспортные параметры экономики. До обретения Узбекистаном независимости в республике перерабатывалось лишь около семи процентов всего выращенного урожая, а такие жизненно важные продукты, как картофель, мясо и многие другие товары, завозились из-за пределов республики. Например, только картофеля приходилось завозить из России, Польши, Белоруссии и других стран примерно один миллион тонн в год. Сегодня благодаря труженикам села, в первую очередь фермерам и дехкан, и развитию собственного производства на столах горожан круглогодично имеются фрукты, овощи и другие сельскохозяйственные продукты.

Фермер стал основной "фигурой", главной производительной силой, а фермерские хозяйства - организационной формой сельского бизнеса и предпринимательства. В минувшем году их общее число в целом по республике составило 217 тысяч.

Важный показатель, который характеризует изменения, произошедшие в области, экономики и производственном потенциале села, это зерновая независимость. Если в 1991 году в стране было выращено всего около 900 тысяч тонн зерна, то в 2007 году - более 6,2 млн тонн. Сегодня Узбекистан не только полностью обеспечивает себя зерном, но и экспортирует его и муку в другие страны.

Достижения села, в том числе рост его производительного и экспортного потенциала, ограничить только хлопком, зерном, мукой, мясом и мясopодуктами, не совсем верно. Узбекистан, как известно, славится своими овощами и фруктами - от томатов,

льня и арбузов до яблок, груш, винограда и абрикосов. Такие отменные вкусовые качества фруктов редко встретишь в других странах. Наши дехкане и фермеры их выращивают и доставляют на рынок не только в свежем виде, о чем свидетельствует их наличие даже сегодня - в зимний период года, но и в консервированном и сушеном. Например, в Италии пользуются спросом сушеные помидоры, расфасованные в красочные пакеты и отвечающие европейским стандартам, выращенные в Узбекистане.

Село сегодня не меньше, чем промышленность и другие отрасли нуждается в приливе инвестиций, особенно зарубежных, для которых, кроме созданного в стране благоприятного климата, имеются природные богатства и ресурсы.

Как подчеркнуто в трудах главы нашего государства, "село - это то звено в экономике и социальной жизни, а следовательно и в политике, через которое вся республика придет к благополучию и достатку. Будет зажиточен дехкан - будет богатой вся республика". У сельских тружеников есть все возможности сделать свою жизнь и жизнь общества благополучной и богатой.

Бахтиер Салимов.
Заведующий кафедрой "Экономика отраслей" ТГЭУ доктор экономических наук, профессор.

НАВОЙСКИЕ ЧТЕНИЯ

В Ферганской области проводятся духовно-просветительские мероприятия, литературные встречи и беседы за "круглым столом", посвященные творчеству великого мыслителя и поэта Алишера Навои.

Навоийские чтения, состоявшиеся в Ферганском государственном университете, очень понравились всем собравшимся. Вечере участвовали профессор-преподаватели, ученые-литературоведы, студенты, а также любители поэзии. Жизнь и творческая деятельность Алишера Навои, его богатое духовное наследие являются для нас источником вдохновения. Произведения великого поэта веками призывали людей к благородству, гуманизму и добру. И поэтому каждый из нас должен глубоко изучать его творческое наследие.

Выступившие на вечере подробно говорили о глубокой сути произведений великого поэта и мыслителя. На вечере в исполнении студентов прозвучали его бессмертные газели и были представлены инсценировки.

Произведения Алишера Навои содержат глубокий философский и общечеловеческий смысл, - говорит доктор филологических наук Сиддикжон Муллоев. - И поэтому на занятиях мы стараемся широко пропагандировать поэтическое мастерство великого мыслителя, его передовые взгляды. Отсюда, что подобные навоийские чтения проводятся регулярно, и наши студенты принимают в них активное участие.

М.Сулейманов.
Корр. Уз.

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

О том, что даже в тихой махалле нет-нет, да и случаются криминальные происшествия, Закир Усарович знает по собственному опыту. Например, совсем недавно, в январе, в одном из домов по улице Второй проезд Домбиробод была совершена дерзкая кража. Узнав, что в дневное время в доме нет хозяев, неизвестный взломал дверь и проник в помещение. Здесь, порывшись в шкафах и тумбочках, он нашел 50 тысяч сумов. Его внимание также привлекли DVD-плеер и симпатичная газовая плита. Унести деньги и плеер, конечно же, не проблема. А вот плиту далеко не утащить - уж слишком промоздкая. Сохраняя полнейшее хладнокровие, вор вышел из дома на проезжую часть улицы, поймал такси. Потом спокойно загрузил в машину плиту и отбыл в неизвестном направлении.

К счастью, одного из местных жителей заинтересовал одиноко пустующий в это время дня дом соседа старенький "Москвич" и он запомнил госномер. Узнав, что произошла кража, сообщил его Евкачову. Выяснить, кому принадлежит автомобиль, большого труда не составило. Им оказался житель соседней махаллы Маданият. Он рассказал, что клиент с вещами отъез на одну из улиц в Хамзинском районе. В результате поисковой работы и опроса людей

ранее уже судимого молодого человека удалось задержать. Нашлись и похищенные вещи.

- Очень хорошо, что между нами и жителями махаллы существуют взаимопонимание и доверие, - делится своими мыслями Закир Усарович. - Благодаря этому удается многого добиться. В частности, обеспечивать спокойствие и правопорядок.

- Инспекторы профилактики несут службу и днем и ночью, - рассказывает активистка Матлуба Эргашева. - Мне уже 65 лет, а я всю жизнь прожила в этой махалле. И если в прежние времена участковые милиционеры были тяжела на подъем, смотрели на всех свысока и чувствовали себя здесь хозяевами, то нынешние инспекторы оперативно реагируют на все жалобы. Мы и относимся к ним так, как будто это наши отзвичные соседи. Зовем на все мероприятия, даже иногда просим присутствовать при решении щекотливых вопросов.

Развелись муж с женой. Бывший супруг с друзьями приехал забрать кое-что из вещей. Так мы, на всякий случай, позвали инспекторов. А вдруг что-то не поделят и возникнет ссора. Не отказались, пришли. Зная, как добросовестно несут они свою службу, мы чувствуем себя спокойно.

- Махалля тоже проявляет о нас заботу, - говорит инспектор Закир Иргашев. - Взять хотя бы наш опорный пункт.



Он неплохо оборудован, имеется все необходимое для работы. В том числе компьютер и оргтехника. Но махаллинский сход решил, что надо методом хашара построить новый, прямо напротив помещения схода граждан. Стены уже возвели. Правда, на время холодов работы приостановились, но опять продолжатся. Это будет небольшое и уютное здание с современными условиями.

- Очень важно, чтобы все звенья, действующие в махалле, работали в тесной связке, - делится мыслями председатель схода граждан. - Если мы будем бороться за решение возникающих проблем сообща, любое дело окажется по плечу. Вот, скажем, вопросы воспитания молодежи, которым в

стране уделяется огромное внимание. Они и у нас постоянно находятся в поле зрения.

Приведу такой пример. На территории Домбиробода есть две общеобразовательные школы. Понятно, что здесь подавляющее количество учеников - жители нашей махаллы. И коли мы хотим, чтобы поколение, идущее нам на смену, гармонично развивалось, было широко образованным, патристично настроенным и чтит традиции и обычаи предков, то должны поддерживать постоянные контакты с руководством школ. Когда получаем сигналы о том, что кто-то из детей пропускает без причины занятия, плохо учится, подрывает дисциплину, немедленно принимаем меры. Беседуем с

ними и их родителями, выясняем причины такого поведения. Если надо, контролируем.

- Здесь и роль инспекторов профилактики нельзя недооценивать. Они всегда участвуют в беседах, проводимых с молодежью, индивидуально работают с так называемыми "трудными" подростками, приходят в неблагополучные семьи, стараются повлиять на родителей, которые уделяют недостаточное внимание своим детям, - заканчивает разговор Камил Адылович. - А как же может быть иначе? Ведь в своей махалле мы за все в ответе.

Александр Аристов.
Корр. "Правды Востока".
Фото Владимира Гончаренко

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЭКСТРЕННОЙ ПОМОЩИ

Благодаря широкомасштабным реформам в здравоохранении и сотрудничеству Узбекистана с Исламским банком развития сделан огромный шаг вперед в работе системы экстренной медицинской помощи. Кредит банка помог обновить оборудование и андиханскому филиалу республиканского Центра экстренной медицинской помощи.

В коллективе трудятся более 1100 специалистов, среди них пять докторов наук, 29 кандидатов наук. Врачи и медицинские сестры прошли стажировку в зарубежных клиниках. С помощью телемоста, налаженного два года назад специалистами Андиханского государственного медицинского института, регулярно проводятся совместные научные исследования с российскими, украинскими и германскими коллегами.

- Значительно улучшилась материально-техническая база, - рассказывает директор филиала профессор, доктор медицинских наук Эркин Саткулович Джумабаев. - Первая партия современного медицинского оборудования поступила в ноябре прошлого года и уже обеспечивает точность определения диагноза, эффективность лечения пациентов. С помощью цифрового рентгено-диагностического аппарата "Миротел", изготовленного российскими и итальянскими производителями,

можно оперативно поставить диагноз. Рентгеновское изображение передается по локальной сети компьютера в операционный зал и сохраняется надолго, что позволяет проводить научные исследования. Интероперационный аппарат, установленный в операционном зале травматологического отделения, может подсказать врачам, насколько правильно соединены поврежденные кости.

- Раньше искусственную вентиляцию легких мы осуществляли воздушной грушей вручную, - продолжает беседу реаниматолог Икрамжан Эзозханов. - Новый аппарат с числовым программным управлением - во время операции самостоятельно определяет физиологическое состояние больного. При необходимости автоматически срабатывает сигнал.

В нынешнем году продолжится поступление новой медицинской техники и оборудования, что, безусловно, поможет обеспечивать оперативность и точность лечения.

Азам Кадыров.
г. Андихан.

КАКАЯ РАБОТА - ТАКАЯ ЗАРПЛАТА

По данным службы экономического анализа, объем промышленного производства Ферганской области в 2007 году превысил 1850,8 млрд сумов.

Это на 7,2 процента больше, чем в 2006 году. Почти все 67 крупных промпредприятий завершили хозяйственный год успешно. Наибольших результатов достигли рабочие и специалисты нефтехимической промышленности. Произведено продукции на 145,6 млрд сумов - на 33,5 процента больше, чем в 2006 году. На 512,5 млрд сумов выпущено товаров широкого потребления.

Темпы роста составили в машиностроении - 123,1, строительных материалов - 107,3, легкой промышленности - 117,7, пищевой индустрии - 118,7 процента. Наибольший прирост заработной платы достигнут в этих отраслях экономики.

Нурмухаммад Ватаняр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

ЗЕЛЕННЫХ ЗОН СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

В Джизакской области идет активная подготовка к началу весенних работ по озеленению и благоустройству.

Во всех махаллях и сельских сходах граждан, на предприятиях, в организациях и учреждениях составлены конкретные планы предстоящих весенних работ. Специальная рабочая группа областного комитета анализирует выполнение намеченных мероприятий.

- Осенью прошлого года в области было посажено более полумиллиона саженцев фруктовых и декоративных

деревьев, - сказал председатель Джизакского областного комитета по охране природы Эркин Холматов. - Ранней весной намечено посадить еще около миллиона саженцев. В этих целях заключены договоры с лесными хозяйствами Самаркандской и Ферганской областей. Также ведутся работы по очистке внутренних арыков.

Т.Бекназаров.
Корр. Уз.

СЕМЬЯ ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В результате за годы независимости в нашем обществе сложилась добрая традиция поддерживать такой уникальный институт гражданского общества, как семья. Как показали опросы, с каждым годом растет понимание социальной роли семьи, ее значимость в укреплении стабильности не только в личной жизни людей, но и в обществе в целом.

Узбекистан - единственная страна на постсоветском пространстве, где высокий уровень заключения браков сопровождается снижением числа разводов. Так, если в начале 2000 года средний коэффициент заключения браков на 100 тысяч человек составлял 6,8, то в 2006 году - 8,1. Коэффициент разводов в 90-х годах составлял 1,5, в 2006 году снизился более чем вдвое - до 0,6. Это лучший результат среди стран СНГ.

Сегодня семейная политика в Узбекистане - это деятельность государства, политических партий, общественных организаций, направленная на внедрение в жизнь той модели семьи с двумя родителями и несколькими здоровыми и умными детьми, которая от-

вечает потребностям как личности, так и общества.

Есть семьи, которые нуждаются в государственной и общественной поддержке. Глава нашего государства Ислам Абдуганиевич Каримов в своем послании "Узбекистан: 16 лет независимого развития" еще раз напомнил, что "осуществление сильной социальной политики, ответственность государства по поддержке уязвимых в социальном плане слоев и групп населения" имеет огромное значение. Одним из действенных механизмов реализации такой гуманной политики является защита интересов семьи.

Известное постановление Кабинета Министров "Об утверждении Положения о добровольном медицинском обследовании" способствует предупреждению родовенных заболеваний и многих заболеваний, влияющих на наследственность, здоровье всех членов семьи. Растет и ответственное отношение к принятию решения о рождении детей.

Все усилия медицинских учреждений, семейных поликлиник, СВП, центров репродуктивного здоровья, скрининговых центров, а также общественных организаций, в

том числе комитетов женщин, направлены на своевременное предупреждение заболеваний, создание необходимых условий для счастливого и безопасного материнства.

Чем больше женщина занята свободной, социальной трудовой деятельностью, тем больше у нее уверенность в себе, тем выше самооценка и интеллектуальный потенциал. Обеспечение занятости женщин также является приоритетным направлением политики государства и общественных организаций, женских ННО. Ежегодно в стране создаются тысячи новых рабочих мест, из них более 40 процентов занимают женщины. В 2006 году создано свыше 147 тысяч рабочих мест для женщин, на что было выделено свыше 40 млрд сумов. В 2007 году за счет организации надомного труда по трудовым договорам с предпринимателями открыто 81,7 тысячи рабочих мест. За счет средств Фонда содействия занятости выделены льготные микрокредиты восьми тыся-

чам малообеспеченных семей, создано три тысячи рабочих мест для инвалидов.

Как отметил Президент нашей страны, "абсолютно опираясь на себя, поддержка нуждающихся семей в основном осуществляется через уникальные национальные образования - махаллы. Это позволило на принципах открытости и гласности оказывать необходимую материальную и моральную помощь конкретному, адресно - действительно нуждающимся категориям населения, наложив защиту их от трудностей переходного периода". Эти фундаментальные идеи легли в основу всей деятельности государственных и общественных организаций, имеющих прямое отношение к работе с семьями, женщинами и детьми.

За годы независимости показатель материнской смертности в расчете на 100 тысяч родов составляет 24 случая по сравнению с 65 в 1991 году, а уровень младенческой смертности на 1000 рожденных де-

тей сократился за этот период с 35 до 14 случаев. Это свидетельствует о эффективности принятых мер по созданию наилучших условий жизни, прежде всего женщинам и детям. В качестве одной из важных - политика социальной защиты именно той части населения, которая в ней нуждается. Люди стали более уверенны в завтрашнем дне, при поддержке государства имеют постоянные источники доходов, в том числе в форме различных пособий, пенсий по труду и инвалидности.

Эффективность проведенной работы получила признание мирового сообщества. Так, международная благотворительная организация "Save the Children" ("Спасение детей"), базирующаяся в Великобритании, в своем ежегодном отчете "О состоянии материнства и детства в мире" высоко оценила положение дел в этой сфере в Узбекистане. Среди 125 государств Узбекистан поставили на 19 место по уровню созданных благоприятных условий для женщин, 27

- по защите материнства. Это лучшие показатели в Центральной Азии и один из самых высоких в СНГ и Азии.

Как свидетельствуют исследования психологов, есть прямая зависимость между здоровьем и благополучными супружескими отношениями: женатые мужчины и замужние женщины имеют меньше проблем со здоровьем. Разведенные мужчины умирают в 2-2,5, а женщины - в 1,5-2 раза чаще, чем женатые мужчины и замужние женщины. Таким образом, брак обладает здоровьесберегающим или здоровьезащитным эффектом. Поэтому мы придаем особое значение семье как важному социальному институту, обеспечивающему долголетие.

Являясь одним из главных институтов гражданского общества, семья развивается и видоизменяется вместе с ним, по-своему реагируя на происходящие перемены. Важным этапом стала защита интересов молодой семьи. И это естественно, так как

с каждым годом растет количество браков, а значит, и число молодых семей, у которых немало специфических проблем. Поэтому Указ главы государства "О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей" от 18 мая 2007 года как документ исторического характера дал возможность решать ряд проблем.

За прошедшее время успешно осуществлены меры по исполнению Указа Президента. Во всех областях, районных центрах и городах уже начато строительство новых домов, реконструкция имеющихся, организованы объединения семейного типа. Эти меры оказались кстати особенно для многодетных семей, где в одном доме проживали одновременно несколько семей. По данным банков, которые выдают льготные, то есть пятипроцентные кредиты для молодых супругов, только за пять месяцев 2007 года более 30 тысяч молодых семей получили льготные кредиты на сумму 57 милли-

ардов сумов. Это и ипотечные кредиты для покупки новых квартир, и кредиты на строительство на земельных участках, и ремонт имеющихся квартир, а также потребительские кредиты на приобретение мебели и других необходимых товаров длительного пользования.

Таким образом, сегодняшняя реальность такова, что для многих семей отдельное жилье стало доступным, а те, кто хотел улучшить свои жилищные и бытовые условия путем обустройства домашнего хозяйства, имеют на это реальные шансы. Кроме того, благодаря мерам, предусмотренным указом, микрокредиты для развития малого и семейного бизнеса получают в первую очередь молодые супруги. Ведь жилищные удобства плюс наличие реальных источников дохода способствуют не только укреплению самой семьи как социального института, но и благоприятствуют рождению и воспитанию молодого поколения - нашего будущего.

(Окончание)

Начало на 1-й стр.)

Репетиторством занимаются все, кому не лень: и школьники, и студенты, и те, кто просто считают себя компетентными в определенной области. Родители к их услугам чаще и обращаются, ведь неспециалистам гораздо меньше платить за уроки, чем педагогу со стажем. Но даже если отогнать сомнения в наличии знаний у назвавшего себя репетитором человека, можно ли быть уверенным, что он сможет передать их ребенку?

Многие из "самозванцев" не имеют педагогических навыков, незнакомы с методикой обучения и часто не осознают ответственности дела, за которое взялись. Конечно, знает история и случаи, когда ученики превосходят своих учителей, да и студент студенту рознь. На том настаивает Гульнора - тоже юный репетитор. К своим занятиям готовится основательно - и методические пособия, учебники читает, и с программой школьной знакома. К каждому ребенку подход особый, стремится живо подать материал, малышам - в игровой форме. Ей самой это интересно, она студентка филологического факультета, в будущем видит себя педагогом.

Если спустя месяц занятия не дают результатов или ученик не проявляет должного усердия, сама отказывается от дальнейших уроков. Но, несомненно, таких добросовестных репетиторов среди студенческой братии - единицы. Она и сама рассказывает, как к ней приходили ребята, "настрадавшиеся" из-за других учителей-студентов и даже настоящих педагогов. Среди них были и такие, которые во время "урока" занимались своими делами, а ребенок ступидовал тему самостоятельно.

Несмотря на явные доказательства того, что репетиторство - не панацея от неуспеваемости и не гарант прочных знаний, явление стало массовым. Неужели становится умственно тупеющим молодое поколение? Ежедневно из квартиры моей соседки Карины доносился шум. Оказалось, так "по-семейному" проходила подготовка домашнего задания ее младшего брата Армена. Мальчик не мог самостоятельно выполнить даже самое простое упражнение, объясняя тем, что "не понял тему". Одолеть его он мог только при содействии взрослых. В итоге измученные родители наняли сыну репетитора практически по всем пред-

В «КУЛУАРАХ» РЕПЕТИТОРСКОГО НАДЗОРА

метам, даже гуманитарным: биологии, географии, истории. В доме воцарились долготрапезная тишина и спокойствие. И так сегодня поступают все больше взрослых, измученных приставаниями чада: "Помоги сделать уроки!"

Родительская любовь к детям давно "материализовалась". Сыт, одет, ходит в школу, занимается с репетиторами. Так родители "честно" выполняют свой долг по отношению к детям. А фактически занятые "постоянным добыванием денег", не находя времени, да и терпения для культурного и духовного воспитания чада, "сплавляют" ребенка на попечение педагогов, которые иногда только на два-три года старше своих подопечных. Хотя удовольствие это не из дешевых. В среднем час индивидуальных занятий с репетитором стоит три-шесть тысяч сумов в зависимости от категории преподавателя и места проведения (если учитель приходит на дом, то дороже), уровня подготовки самого ученика. Педагоги в школах отмечают,

что такое семейное "воспитание" приводит к крайней инфантильности подростков, которых все меньше интересует учеба.

Есть еще одна грань этого явления. Иметь репетитора стало престижно. Это как правило хорошего тона: ребенок должен расти гармоничным и всесторонне развитым, видимо, именно с этой целью в обеспеченных семьях нанимают домашних учителей почти по всем предметам. Чтобы потом при случае бросить невзначай фразу: "Мой сын такой талантливый, он знает несколько иностранных языков. Я наняла для него учителей".

Но есть ли польза от всех этих репетиторов, если ребенку с детства не привили любви к знаниям, умения самостоятельно трудиться и для него на первом месте материальные блага? С таким багажом, доставшимся в наследство от семьи, он приходит в школу. Ждать от ребенка ответственного отношения к учебному процессу, думается, не стоит. К тому же привычный к репетиторской

форме обучения ребенок не настроен на групповую работу в классе и самостоятельный научный поиск: "Мол все равно все сделаю с репетитором!" Вот и осваивают современные дети программный материал не на уроках, как это положено, а в "кулуарах" репетиторского надзора.

Если в начальных классах родители еще как-то проверяют, как выполнил домашнее задание ребенок, то после пятого класса на это "отвечают" немногие. Часто просто... не хватает знаний. И в этом-то вся беда. Но проверять ребенка - сделал он уроки или нет - нужно не в буквальном смысле: решать самому задачу и сверять ответы. А научить самостоятельности и ответственности. Но многие ребята, даже занимаясь дополнительно с педагогом, не могут поступить в лицей и вузы не потому, что не достаточно умны или не хватает знаний, а просто потому, что не смогли собраться, сконцентрироваться перед экзаменом. И в этом четко проследывается обратная сторона репетиторства. Дети отвыкают мыслить самостоятельно, без подсказки педагога.

Задумываясь о более далеких последствиях не хочется. А они, к сожалению, неминуемы, пока родители перекладывают на домашних учителей ответственность за обучение и воспитание своих детей.

Елена Нам.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА УЗБЕКИСТАНА В ТОКИО

В Токио состоялась презентация туристического потенциала Узбекистана. На мероприятии, организованном местной компанией Club Tourism International, приняли участие представители культурных и общественных организаций Японии, а также потенциальные туристы из числа жителей японской столицы.

Компания Club Tourism International является одной из молодых и преуспевающих компаний и в последние годы хорошо зарекомендовала себя на рынке туризма нашей страны. Наладив деловые контакты с туристическими фирмами Узбекистана, японская компания сумела довести свою долю в общем объеме турпотока из Японии в нашу страну до 15 процентов.

В рамках мероприятия были продемонстрированы документальные фильмы об исторических памятниках и достопримечательностях Узбекистана, а также представлена выставка народно-прикладного искусства. Многие из посетивших презентацию японцев отметили, что заинтересовались Узбекистаном, посмотрев документаль-

ные фильмы "Современный Шелковый путь" и "Самарканд на перекрестках культур", которые были продемонстрированы по каналам японских телерадиовещательных компаний "ЭН-ЭЙЧ-КЕЙ" и "ТИ-БИ-ЭС".

По словам ответственного сотрудника компании Club Tourism International Томое Сога, "Япония является одним из основных доноров мировой туристической индустрии. Приятно отметить, что с каждым годом увеличивается количество туристов из Страны восходящего солнца в Узбекистан, что свидетельствует о наличии огромного потенциала для дальнейшего развития двустороннего сотрудничества в сфере туризма.

Узбекистан имеет богатое

культурно-историческое наследие, получившее широкое мировое признание. Японские туристы интересуются самобытной культурой и традициями узбекского народа. Наличие прямого авиасообщения, режима наибольшего благоприятствования для японских туристов, проводимая в республике широкомасштабная работа по совершенствованию туристической инфраструктуры и уровня обслуживания делают туристический рынок Узбекистана привлекательным для японских туркомпаний и путешественников.

Компания Club Tourism International намерена наращивать в новом году сотрудничество с узбекскими коллегами и привлекать больше туристов из Японии в Узбекистан путем проведения активной рекламной кампании и продвижения новых туристических маршрутов".

ИА "Жахон".

Токио.

Внимание руководителей компаний и фирм!

ФОНД РАЗВИТИЯ ДЕТСКОГО СПОРТА ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ:

- ТТ-2008-I. На поставку спортивного инвентаря и оборудования для оснащения детских спортивных комплексов (закупка будет осуществляться в суммах)
- ТТ-2008-II. На поставку и монтаж искусственного покрытия для детских спортивных сооружений Республики Узбекистан (закупка будет осуществляться в долларах США)
- ТТ-2008-III. На поставку баскетбольных мячей для оснащения детских спортивных комплексов (закупка будет осуществляться в долларах США)
- ТТ-2008-IV. На приобретение спортивной одежды и принадлежностей (закупка будет осуществляться в суммах)

Рабочим органом по проведению тендерных торгов определен отдел оснащения детских спортивных комплексов спортивным инвентарем и оборудованием Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования Республики Узбекистан.

В тендере могут участвовать как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, являющиеся производителями и/или поставщиками спортивного инвентаря и оборудования, с опытом работы по поставке аналогичной продукции.

К участию в тендерах не допускаются организации и фирмы:

- находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- не представившие в установленный срок все необходимые документы для квалификационного отбора;
- ненадлежащие исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам;
- учрежденные менее чем за шесть месяцев до объявления тендера;
- находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком;
- не отвечающие требованиям тендерной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 ташкентского времени 3 марта 2008 года.

Дополнительную информацию о порядке и процедуре проведения тендерных торгов можно получить в отделе оснащения детских спортивных комплексов спортивным инвентарем и оборудованием Фонда развития детского спорта ежедневно с 9.00 до 18.00 (за исключением субботы и воскресенья) до конца срока принятия тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г.Ташкент, площадь Мустакиллик, 5. Телефон 139-47-56. Факс 139-47-69.

Внимание организаций и предприятий!

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕРЫ) по объектам:

- Подземный пешеходный переход на 51-м км автомобильной дороги 4Р1 Ташкентская кольцевая автодорога.
- Срок строительства - 9 месяцев после подписания договора подряда.
- Капитальный ремонт путепровода по автомобильной дороге М-39 Алматы - Бишкек - Ташкент - Термез на участке 865+200 км.
- Срок строительства - 11 месяцев после подписания договора подряда.

Последний срок представления оферт организатору торгов - к дню и часу вскрытия по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, кабинет 12. Заказчик: Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан. Строительство будет вестись за счет внебюджетных средств Республиканского дорожного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан. Организатор торгов - Автодорожный научно-исследовательский институт.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), являющихся предметом торгов, подлежит лицензированию, к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - в Автодорожный научно-исследовательский институт по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, кабинет 12.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - шестьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, кабинет 12.

☎ Телефон/факс 281-38-31.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

НАЙТИ ОСОБЫЙ КЛЮЧИК

НЕОБХОДИМО, ЕСЛИ ЮНОША ЕЩЕ ТОЛЬКО ВОСПИТАНИК ТАШКЕНТСКОГО ВОЕННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ЛИЦЕЯ. ТЕМ БОЛЕЕ ЧТО ШЕФОМ ЛИЦЕЯ ЯВЛЯЕТСЯ СПЕЦИАЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ СТОЛИЧНОГО УНИВЕРСИТЕТА ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Оркестр. Гимн Узбекистана. Знаменосцы - воспитанники лицея - торжественно внесли флаг республики и неподвижно замерли на сцене. Так начался праздник.

Чуть опоздав и запыхавшись, пришла на вечер мама первокурсника Александра Чернышова и, не скрывая гордости за сына, поделилась воспоминаниями. Почему он пришел учиться именно в это учебное заведение? - слегка удивившись переспросила она. - Потому что с раннего возраста сын заглядывался на солдат и офицеров, а потом расспрашивал о том, как и где служат, почему так одеваются.

Став старшеклассником, он твердо заявил, что видит себя в дальнейшем только военным и целенаправленно начал готовиться к поступлению в Ташкентский военно-телекоммуникационный академический лицей (ТВТАЛ). Сидел допоздна за учебниками, занимался спортом. Такой упорный труд помог сыну пройти медкомиссию и сдать тесты по школьной программе.

Многие юноши, поступающие в лицей благодаря романтическому представлению о профессии военнослужащего,

понимают, что это не то, о чем мечталось. Те, кто оказался не готов к этой непростой специальности и не нашел в себе сил отказаться от беззаботной жизни студента, добровольно покидают стены военного лицея. Молодые люди, избравшие эту непростую профессию, начинают с первых же дней учиться и жить по уставу. А значит, распорядок дня, как в обычной армейской жизни, - от подъема до отбоя - все делается строго по расписанию.

У наших воспитанников в программе углубленного изучения физики, математики и родного языка, а также усиленные занятия физической подготовкой. Спортивные нормативы приближены к рядам высших военных учебных заведений республики, - сообщил подполковник Ганишер Иргашев, заместитель директора по военно-физической подготовке. - Согласно постановлению Президента республики начата капитальная реконструкция и обновление корпусов лицея. К началу нового учебного года у ребят появятся дополнительный спортзал, бассейн, столовая. Закончится ремонт спального и учебного корпусов.

Сейчас лицеисты, препода-

ватели и командиры-воспитатели временно расположились в общежитии одного из столичных колледжей. Конечно, небольшие неудобства пока еще остаются, но воспитательно-образовательный процесс по-прежнему на должном уровне.

В учебной программе много новых предметов - эстетика, логика, семейная психология, - поведала Сайёра Мухутдинова, заместитель директора по учебной работе. - Материально-техническая база дополнена современными наглядными пособиями по основным предметам и лабораторными классами по биологии и химии. Во второй половине дня у ребят обязательные дополнительные занятия с преподавательским составом по всем необходимым предметам. А те, кто был в наряде, затем самостоятельно или с помощью воспитателя занимаются самоподготовкой.

Введен предмет "Международное гуманитарное право", - говорит подполковник Хусанходжа Дадаходжаев, преподаватель начальной допризывной подготовки юношей. - Двухчасовые занятия на первом курсе раздела "История военного искусства" посвящены изучению и причинам возникновения

войн, передовым достижениям в военном искусстве. И конечно же, невозможно обойтись без посещения ребят в историческое прошлое великого полководца Амира Темура.

Кстати, эта тема была затронута на международном семинаре, проходившем в Бишкеке под эгидой Регионального центра Красного Креста и Красного Полумесяца. Участие в нем и знание мировых исторических процессов позволили разработать подполковнику Х.Дадаходжаеву трехлетнюю программу, введенную во все военные академические лицеи республики.

И все же это еще не все науки, которые изучают молодые люди. Как вести себя в столовой, что такое дежурный по звводу, этажу, за что можно получить наряд вне очереди, а также, что такое строевая, ин-

дивидуальная работа с воспитанниками начинается буквально с первых дней их пребывания в лицее, - заявил капитан Баходыр Ортиков. - Разные судьбы у парней. Некоторые из семей погибших военнослужащих. Стремимся к каждому подобрать свой "ключик". Стараемся так поставить работу, чтобы было больше поощрений и благодарственных писем родным.

Внеклассная физическая подготовка, игры в футбол и волейбол, духовно-просветительская работа объединяют воспитанников и их командиров в большой сплоченный коллектив, где необходимо взаимопомощие и крепкое мужское плечо.

Возможно, благодаря такому подходу в лицее сложились прочные традиции. Среди них торжественное принятие присяги воспитанников ТВТАЛ. Организуются встречи с выпускниками лицея, которые стали слушателями престижных высших военных училищ республики. И это немаловажная профориентационная работа.

Июлия Краснова. Корр. "Правды Востока".

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ASTIC»

ПОСТАВЛЯЕТ ЗА СУМЫ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ

- радиостанции ведущих фирм мира для профессионального и любительского использования;
- осуществляет ремонт и обслуживание радиооборудования;
- выполняет работы по проектированию и созданию транковых систем радиосвязи.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. У. Носира (бывшая Ш. Руставели), дом 60, квартира 1. Тел./факс: (998712) 253-02-76, 253-31-76. E-mail: kvant@tps.uz



ПОЕЗД СПЕШИТ В НАВОИ

Международная организация "Экосан" и АЖК "Узбекистон темир йуллари", выполняя задачи, определенные на 2008 год - Год молодежи, продолжают реализацию проекта "Поезд здоровья". В январе были направлены два поезда в Хорезмскую и Джизакскую области. Очередной - взял курс в Навоийскую область.

В составе гуманитарного

груза общей стоимостью 32 млн сумов теплая одежда, обувь, постельные наборы, товары санитарно-гигиенического назначения. Он будет передан образовательным, медицинским и другим социальным объектам, учащимся школ из малообеспеченных семей, одиноким молодым женщинам, воспитывающим детей, а также инвалидам.

В.Петров.

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Махмудова Закира Бахадировича, зарегистрированного в Юнусбадском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

ТВОРЧЕСТВО

ЗВЕЗДЫ ЗАЖИГАЮТСЯ В НУРАБАДЕ

Небольшое селение Нурабад чаще привлекало внимание зарубежья своим промышленным потенциалом. Недавно укравшаяся в горах золоторудная провинция громко заявила о себе миру - коллектив ансамбля эстрадного танца "Дебют" местного ДК "Горняк" занял третье место в XI Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества "Надежды Европы" в Сочи.

Первый и значительный творческий успех на мировой арене пришел к "Дебюту" осенью прошлого года на международном фестивале-конкурсе "Шекиленд собирает друзей" в Запорожье. Тогда самодеятельный коллектив из Узбекистана был признан лучшим среди 26 танцевальных ансамблей в номинации "Эстрадная хореография" и удостоен специального Гран-при. "Дебютантки" покорили жюри неординарным исполнением, высоким уровнем подготовки и темпом, яркими костюмами и получили приглашение в Сочи.

По масштабам и размаху конкурсы сопоставим разве что с малыми Олимпийскими играми. - делится впечатлениями после поездки директор Дома культуры "Горняк" Нурабада Лилия Атаева. - В нем приняли участие 140 творческих коллективов. Фе-

стиваль собрал две с половиной тысячи детей из США, Франции, Испании, Италии, Болгарии, Украины, Беларуси, Казахстана, России и Узбекистана. Нашим девочкам стоило немалых усилий выдержать накал борьбы и войти в число победителей престижного конкурса. Отдельный приз получила руководитель коллектива "Дебют" Елена Саидова и третье место в номинации "За оригинальное решение в постановке танцев".

Звезды зажигаются в Нурабаде - так, пожалуй, можно оценить сегодня выступления самодеятельных творческих коллективов Дома культуры "Горняк", отметившего в прошлом году 25-летний юбилей. Добился успеха на республиканском этапе конкурса "Янги авлод" существующая около полугода студия национальной танца

"Офарин". Самый юный коллектив ДК занял первое место в номинации национального танца. Кстати, на "Янги авлоде" отметили "Дебют" - как лучший ансамбль эстрадного танца.

Третий год удачно выступает команда КВН Южного рудоуправления. В прошлом году "ЮМА" заняла третье место среди команд Клуба веселых и находчивых НГМК.

Всего в доме культуры Нурабада одиннадцать творческих коллективов. Среди них - детская театральная студия, изостудия, студия поделок из прикладных материалов "Флористы", кружок кройки и шитья, вокальная группа "Капель", ансамбль народных инструментов "Наво" и духовой оркестр. В свое время славились выступлениями местная хоральная студия из числа работников Южного рудоуправления.

К занятиям активно привлекают творческую молодежь города, - говорит директор ДК "Горняк" Л. Атаева. - Ежедневно в Доме культуры занимаются 200 юных нурабадцев. Каждую пятни-



цу устраиваем шоу, конкурсы, викторины, в которых принимают участие работники всех подразделений рудоуправления. Ежегодным стал конкурс "Голоса Нурабада". Поскольку желающих посетить Дом культуры становится больше, каждое мероприятие проводим дважды. Совместная работа с "Узбекнаво" дает возможность приглашать в Нурабад

звезд узбекской эстрады. Часто с гастролями приезжают Самаркандский русский драматический театр имени Чехова и студия "Атлас" из Зарафшана.

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". НА СНИМКЕ: ансамбль эстрадного танца "Дебют". Фото автора. Навоийская область.

СТАДИОН

ФУТБОЛЬНЫЕ СТРАСТИ

"КУРУВЧИ" ИГРАЕТ ДЛЯ БОЛЕЛЬЩИКОВ!
Этот неписанный девиз столичного профессионального футбольного клуба нашел отражение еще в одной знаковой для других команд высшей лиги акции: "Курувчи" организовал фарм-клуб на базе известного в прошлом, но всеми забытого коллектива "Коканд-1912".

Все началось с письма кокандского болельщика Аскаржона Усманова. Он обратился к руководителю "Курувчи" с просьбой поддержать местных футболистов. Отметил при этом, что именно в Коканде в 1912 году была первая узбекская команда. С нее и начинается почти вековая летопись отечественного футбола.

В древнем городе Ферганской долины действительно выросло немало талантливых игроков. На слуху имена Нургмана Хасанова, Бахтияра Ашурматова, Мухтара Курбанова, Умида Исакова, Сергея Ни, нынешних новых "звездочек" Ибрагима Рахимова, Гайрата Хасанова, Рустама Агзамова. И команда была неплохая. Играла в высшей лиге. На трибунах стадиона собиралось не менее десяти тысяч горожан. Но традиции затерялись при равнодушном отношении к развитию футбола в Коканде. Арена в запустении. Одаренные ребята вынуждены выступать под знаменами других клубов.

Поддержать молодых игроков, возродить былую славу самобытной кокандской шко-

лы футбола взялись ташкентцы. Достигнута договоренность с Федерацией футбола Узбекистана о том, что "Коканд-1912" в нынешнем сезоне выступит в первой лиге. Финансовые гарантии обеспечены. Футболистам уже переданы десятки мячей, несколько комплектов спортивной формы, вплоть до тренировочной. Рассматривается вопрос частичной реконструкции стадиона, учебно-тренировочной базы с соответствующей инфраструктурой. Возобновит работу детско-юношеская футбольная школа. И все это для того, чтобы болельщики возвратились на стадион и радовались успехам своих земляков.

"КУБОК ДРУЖБЫ" В КАТАРЕ - ТРЕТЬЕ МЕСТО

На завершившемся традиционном международном турнире молодежных команд сборной Узбекистана стала бронзовым призером.

Наша соотечественники удачно сыграли с соперниками по подгруппе - командами Катар, Кипра и Китая и сумели выйти в полуфинал. Однако на этой стадии плей-офф с минимальным счетом уступили сверстникам из Польши 0:1. Заметим, что в этой встрече полузащитник "Насафа" Тураев за недозволенный прием был удален с поля и наши ребята играли в меньшинстве.

Матч за третье место вновь свел узбекистанцев с командой из Китая, с которой матч на групповой стадии закончился не в нашу пользу - 0:2. Поединок за "бронзу" тоже на-

чался неудачно. Первыми пропустили гол на 50-й минуте. Однако проявили характер и не только сравняли результат, но и вышли вперед - 2:1. Дубль в активе пахтакоровца Азизова. А почетный трофей завоевали футболисты Японии, разгромившие поляков со счетом 6:1.

Для молодежной сборной Узбекистана нынешний турнир стал еще одним этапом подготовки к чемпионату Азии, на котором будут разыграны путевки на мировое первенство.

ПРЕМИЯ - 100 МИЛЛИОНОВ СУМОВ

Столько денег получит национальная сборная по футболу, если сумеет выйти в финальную часть Кубка мира.

Чтобы осуществить поставленную задачу, необходимо занять как минимум четвертое место на майском чемпионате Азии в Бангкоке (Таиланд). Это вполне по силам нашим соотечественникам, которые на предыдущих континентальных чемпионатах становились серебряными и бронзовыми призерами.

Идет интенсивная подготовка. Новым главным тренером Бахадуром Ахмедовым разработан комплексный план. Предусмотрены учебно-тренировочные сборы не только в Ташкенте, но и за рубежом. Мастера в середине февраля примут участие в международном турнире в Тегеране (Иран). Намечается провести матчи также с лучшими командами Европы.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

ДОСУГ

«МОРЖИ» НА БЕРЕГАХ АНХОРА



Мороз и солнце - день чудесный... Температура 15-17 мороза, под ногами хрустит свежевыпавший снежок, лицо и нос как будто покалывают миллионы тонких иголок. Наверное, поэтому от вида обнаженного и такого на вид беззащитного перед зимней стужей человеческого тела становится еще холоднее.

Грაციозно ступая по снегу босыми ногами, женщина подошла к ступе и стала растираться снегом. По улыбке было видно, что она получает от процедуры массу удовольствия. У наблюдавших за происходящим журналистов и случайных прохожих мороз пробежал по коже. Растерявшись и не успев "поймать" кадр, оператор турецкого телеканала ТТВ весело попросил: "А нельзя ли повторить?" Женщина улыбнулась, вновь растерла тело снегом, а через секунду с головой ушла под воду - совсем как русалка из сказки.

Первые воспоминания старожилы столичного клуба "Морж" относят к 1949 году. Для переоборудования сначала смастерили деревянную будку, годом позже было построено крытое здание. В клубе "Морж" всегда была очень многолюдно, официально его посещали более 100 человек, был свой врач, а сколько "заходили на огонек" поиграть в бадминтон...

"Моржовник" - особый мир. Принять водные процедуры здесь собралась вся элита: видные ученые, артисты, спортсмены, военные, вышедшие в отставку. Рассказывают, что даже в самые холода перед репетицией успевала "оку-

нуться" чуть не половина ГАБТа имени Алишера Навои, благо что рядом. Приходили не только, чтобы поплавать, но, самое главное, - общаться. А как отмечали участники праздники! Для Дня Нептуна костюмы напрокат брали из Большого театра.

Супруги Тимур Маналович Тухтабаев и Софья Ивановна Коженикова начали ходить на Анхор давно, но купались только в теплое время года. Софья Ивановна постоянно болела простудными заболеваниями, а потом решила, что все - хватит. Сейчас купается каждый день в любую погоду: дождь, снег. Супруги говорят, что купание в Анхоре для них - совместный семейный досуг.

Купание дает ощущение бодрости, свежести, здоровья, - делится Тимур Маналович, едва выйдя из воды. - Если вы не хотите ходить по врачам и аптекам, тратить деньги на обследование и лекарства, присоединитесь к нам.

Инженер-конструктор Тамара Васильевна Макарова пришла в клуб полтора года назад, но тоже не пропускает ни дня. Для нее это не просто

удовольствие от плавания, которое всегда очень любила, но и возможность общаться с людьми. Инженер-строитель Нелли Александровна Садырова - "морж" с 28-летним стажем. Причем впервые вошла в воду в феврале!

Теперь даже не размыкает глаза, а сразу ныряю. Параллельно, и особенно приятно, когда температура воздуха намного ниже температуры воды, как сейчас - 15 мороза, а в воде - 4 тепла.

Возможности человеческого организма до конца не изучены, и кто знает, каковы его резервы. Рассказывает врач-стоматолог Галина Николаевна Журавлева:

Плаваю два года. Полностью восстановилась после

инсульта, не принимаю никаких лечебных препаратов. Как врач могу сказать, что экстремальная ситуация, при которой на организм человека воздействует резкий перепад температур, дает огромный всплеск иммунной системы. Проходят все болезни, особенно простудные. Среди нас есть и легочники, и почечники, и аллергики - теперь уже с приставкой "бывшие", купающиеся круглый год. По мнению ученых, человек не чувствует холода,

выходя на мороз, потому что в этот момент температура организма на молекулярном уровне поднимается до 43 градусов, за счет чего погибают микробы и проходят застарелые воспалительные процессы. Но к зимнему купанию надо готовиться постепенно, начиная закаливание с мая. Мой лечащий врач иногда восклицает: "Как вы можете купаться в мороз? У вас же может случиться сердечный спазм. Таких пациентов у меня еще не было!" На что я отвечаю: "Кроме удовольствия, ничего не будет!"

Но, пожалуй, главное воздействие, о котором говорили все "моржи" без исключения, - оздоравливается не только тело, молодеет дух! Основной контингент любителей экстремального плавания - пенсионеры. Если лежишь на Анхоре много молодежи, то зимой ее в воду не затащишь. "И очень жаль, - сокрушаются старожилы, - сейчас они нас считают "странными", а всю прелесть купания поймут только в нашем возрасте".

Ну а если по большому счету, то молодые смотрят на купающихся бабушек и дедушек с завистью, а то и с восхищением. И не зря. Потому что, находясь давно на пенсии, больше чем на сорок большинство из них внутренне себя не ощущают. Кстати, среди старожилы клуба есть и свои рекордсмены, которым далеко за восьмидесять, а плавательный стаж перевалил за пятьдесят лет.

Возможно, поэтому и дожил до восьмидесяти, что

Домой мы возвращались промерзшие, но с чувством "белой" зависти и твердым намерением - заняться зимним плаванием. Сначала хотелось пойти уже завтра, потом послезавтра, а после чашки горячего чая и вовсе затае показалась безумной. "Возможно, еще не время, - успокаивала себя я, но, вспомнив женщину, бои ступавшей по снегу, решила: "Все-таки наберусь смелости и пойду! Вот только потеплеет..."

Ирина Рибар. Фото Владимира Гончаренко.



пятьдесят лет купался в этой воде, - убежден Валентин Иванович Губин. - Улучшается не только обмен веществ, но и работа всех органов и систем жизнедеятельности человека.

Может, в воду в мороз сегодня войдут и не все из них, но делать на воздухе гимнастику давно стало неотъемлемой частью здорового образа жизни. Такие ежедневные собираются только для того, чтобы пообщаться, просто прогуляться вдоль берега. Говорят, действует на душу очищающе.

О реке принято говорить с уважением, как о самом добром друге. "Моржи" о ней знают буквально все: что летом температура не поднимается выше 16-18 градусов, зимой опускается до 4, в зависимости от температуры воздуха. Даже когда в весеннее время вода в Анхоре грязная, ласково называют ее "минеральной".

Каждую субботу или воскресенье в любое время года и погоду в течение 10 лет приходит на берег Анхора группа пенсионеров, называющих себя "Анхорским братством". Купаются, делают зарядку, читают стихи, делятся впечатлениями и новостями, частенько устраивают пикники на природе. Объединяет их не только любовь к водным процедурам, горам, искусству, но и многолетняя дружба. В группе люди разных профессий. Часто их вместе можно увидеть не только на Анхоре, в Чимгане, но и в театрах на концертах и выставках.

Около опорного поста "Чандир", что в Ромитанском районе Бухарской области, внимание сотрудников службы безопасности дорожного движения и ППС привлек автомобиль "ВАЗ 2101" под управлением жителя Денауского района Сурхандарьинской области Топила Ф. Находившиеся вместе с ним в машине Исмаилов Н. и Абдукамил А. заметно нервничали. И, как оказалось, не зря. При внимательном осмотре под обоями крыльями "Жигулей" обнаружилось 12 кг 850 г опия-сырца и 947 г героина.

По этому факту возбуждено уголовное дело. **ЛОВКОСТЬ РУК**
Неизвестно, каким ветром занесло двад-

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ СООБЩАЕТ

02

НЕУДАВШИЙСЯ КИНДНЕПИНГ

В дом Хамиды М., жительницы схода граждан "Янги чек" города Асака Англиканской области пришел житель Мархаматского района Азамат Х. Он сказал, что ищет ее племянника Тулкуна, и Хамиды должна помочь его найти. А пока она будет заниматься поисками, ее сын, девятиклассник Равшан, поживет у него. Ни слезы, ни уговоры матери не помогли. Азамат забрал ребенка и отбыл в неизвестном направлении.

Позже в доме Хамиды раздался звонок. Азамат уже не интересовался местонахождением Тулкуна. Он требовал, чтобы за освобождение ребенка ему заплатили 2 млн 600 тысяч сумов. У Хамиды таких денег не было. И она обратилась в органы правопорядка.

Проведя соответствующие оперативные мероприятия, сотрудники органов внутренних дел обнаружили место, где скрывался ребенок.

Как выяснилось следствие, в этом преступлении участвовали также соседка Азамата Навбахор и проживающие в городе Асака супруги Айбек и Зульфия И.

Ребенок невредимым возвращен матери. А в отношении виновных идет следствие.

С "БЕЛОЙ СМЕРТЬЮ" ПОД КРЫЛОМ

Около опорного поста "Чандир", что в Ромитанском районе Бухарской области, внимание сотрудников службы безопасности дорожного движения и ППС привлек автомобиль "ВАЗ 2101" под управлением жителя Денауского района Сурхандарьинской области Топила Ф. Находившиеся вместе с ним в машине Исмаилов Н. и Абдукамил А. заметно нервничали. И, как оказалось, не зря. При внимательном осмотре под обоями крыльями "Жигулей" обнаружилось 12 кг 850 г опия-сырца и 947 г героина.

По этому факту возбуждено уголовное дело. **ЛОВКОСТЬ РУК**
Неизвестно, каким ветром занесло двад-

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 2-3 февраля

По территории республики - переменная облачность, в отдельных районах республики осадки (дождь, снег). Местами туман. Температура 2 февраля ночью - 0-5 мороза, днем - 0-5 тепла, 3 февраля ночью - 2-7 мороза, днем - 2 мороза -3 тепла; по северу ночью - 8-13 мороза, днем - 2-7 мороза.

По горным районам республики - переменная облачность, в отдельных районах снег. Лавиноопасно. Местами туман. Температура 2 февраля ночью - 3-8 мороза, днем - 3 мороза -2 тепла, 3 февраля ночью - 7-12 мороза, днем - 3-8 мороза.

В Ташкенте 2 февраля - переменная облачность, во второй половине дня возможны осадки (дождь, снег). Ночью и утром туман. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 3-5 тепла. 3 февраля - переменная облачность, снег. Ночью и утром туман. Температура ночью - 4-6 мороза, днем - 0-2 мороза. Угидромет.

цатилетнюю Дилрабо А., жительницу Ташкентского района, в Чиланзарский район столицы. И как она оказалась возле дома Машкуры Н., тоже неясно. Тем не менее эта юная дама, проявив незаурядную ловкость рук, подобрала ключи и смогла проникнуть в дом.

Дилрабо вышла оттуда с хорошим "уловом", прихватив 1,5 миллиона сумов и золотые изделия.

Но сотрудники органов внутренних дел не дали ей сполна насладиться украденным. Заведено уголовное дело.

А В СУМКЕ ТОЙ...

Вывав сумку из рук Татьяны И. в Мирзо-Улутбекском районе столицы, двадцатисемилетний Равшан И., проживающий в Зангиатинском районе Ташкентской области, не рассчитывая на столь солидную добычу. В ней оказались сотовый телефон, 35 тысяч сумов и 110 долларов США.

Вопреки награбленному не пошло. Равшан был задержан, у него обнаружались и деньги, и телефон, которые с помощью сотрудников органов внутренних дел и были возвращены хозяйке.

ИХ ПУТИ СОШЛИСЬ В СТОЛИЦЕ

В Ташкент часто приезжают люди из всех регионов страны. Кто по делам, кто проводить родственников и друзей, посмотреть достопримечательности города. А вот 30-летний Соли А., видимо, приехал сюда из далекого Турткульского района Каракалпакстана совсем с другими намерениями.

В Чиланзарском районе он остановил на улице прибывшую в Ташкент из Мирзачульского района Джизакской области Г.Тогаеву, снял с нее кожаную куртку и отнял 47 тысяч сумов.

Сотрудникам органов внутренних дел удалось разыскать преступника по горячим следам. Идет следствие.

Подготовил Александр Аристов при содействии пресс-службы МВД РУз.

Коллектив Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруний выражает соболезнование начальнику финансово-экономического отдела Л.А.Бесчастной в связи с кончиной матери

БЕСЧАСТНОЙ
Мария Ивановна.

Ректорат и общественные организации Ташкентского автомобильно-дорожного института выражают глубокое соболезнование старшим преподавателям кафедры "Электромеханика и автоматика" В.А.Гриценко и Г.А.Июнтиной по поводу кончины матери

БЫКОВОЙ
Наталья Алексеевна.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор А.С. Усманов

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

НАШ АДРЕС:

100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz

Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под знаком П., печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Комн. 444.

Выходит 5 раз в неделю.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан Рег. № 005. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписи: 21.00. Итого по УзА: 21.00